

Література

1. Алмаз України: Пятидесятилетие работы Института сверхтвердых материалов им. В.Н. Бакуля (1961–2011) / Под общ. ред. Н.В. Новикова. Киев: Азимут-Украина, 2011. 448 с.

Надійшла 30.10.2024

References

1. Novikov, N.V. (2011). Almaz Ukrainy: Piatidesiatiletie raboty Instituta sverkhтвердых материалов им. V.N. Bakulia (1961–2011) [Diamond of Ukraine: Fiftieth Anniversary of V.N. Bakul Institute of Superhard Materials (1961-2011)]. Azimut-Ukraina [In Russian].

УДК 016:621.921.34(092)

DOI: 10.33839/2708-731X-26-1-23-26

С.В. Рябченко, канд. техн. наук

Інститут надтвердих матеріалів ім. В.М. Бакуля НАН України, вул. Автозаводська 2, Київ, 04074, e-mail: s.riabchenko@ukr.net

35 РОКІВ ДЕРЖАВНОМУ ЗОВНІШНЬОТОРГОВЕЛЬНОМУ ПІДПРИЄМСТВУ «ІНТЕР-ІСМ»

В статті наведена інформація щодо 35-річчя Державного зовнішньоторговельного підприємства ДЗП «Інтер-ІСМ», яке створено для забезпечення зовнішньоторговельних зв'язків Інституту надтвердих матеріалів ім. В.М. Бакуля НАН України та підприємств Науково-технологічного концерну (АЛКОН). Показані етапи становлення та розвитку ДЗП «Інтер-ІСМ», перераховані досягнення та нагороди підприємства за ці роки.

Ключові слова: 35-річчя з дня заснування, ДЗП «Інтер-ІСМ», зовнішня торгівля, надтверді матеріали.

У листопаді 2024 року виповнюється 35 років з моменту створення Державного зовнішньоторговельного підприємства «Інтер-ІСМ» (ДЗП «Інтер-ІСМ»). Вся зовнішньоторгова діяльність Інституту надтвердих матеріалів до того часу здійснювалася за допомогою Державної зовнішньоторгової організації «Станкоімпорт», яка була розташована у Росії.

Розпорядженням Президії НАН України від 29 листопада 1989 року № 1582 та за наказом директора Інституту надтвердих матеріалів АН України від 28 грудня 1989 року № 623 було утворено Зовнішньоторговельну фірму НТК «Інституту надтвердих матеріалів» (ЗТФ ІНМ). Основою для утворення зовнішньоторговельної фірми стала робота в Інституті надтвердих матеріалів спеціального відділу закордонних зв'язків та групи експорту під керівництвом заступника головного інженера Дослідного заводу Інституту. Співробітники цього бюро стали основними працівниками зовнішньоторговельної фірми. Очолив ЗТФ ІНМ заступник головного інженера Сохін Сергій Михайлович. Основною метою ЗТФ ІНМ стало забезпечення зовнішньоторговельної діяльності усього науково-технічного комплексу

«Інститут надтвердих матеріалів». Державні органи України поклали на ЗТФ ІНМ функцію державного контролю за обсягом синтетичних алмазів та виробів з них.

За 35-річну історію Зовнішньоторговельна фірма ІНМ пройшла декілька етапів розвитку. Перші роки становлення характеризувалися високими обсягами укладених закордонних контрактів, великою кількістю переговорів та закордонних відряджень. Це був час розквіту Інституту надтвердих матеріалів та зовнішньоторговельної фірми. ЗТФ ІНМ забезпечувала весь комплекс Інституту науковим обладнанням, приладами, верстатами та пресами, а також всім необхідним для забезпечення соціальної сфери співробітників. Експорт продукції Інституту складався з порошків синтетичного алмазу та кубічного нітриду бору, шліфувального та різального інструментів, каменеобробного та бурового інструментів, виробів з твердих сплавів та кераміки.



*Сергій Михайлович
Сохін, засновник та
перший директор*

З 1999 року ЗТФ ІНМ змінила свій статус. Постановою Президії НАН України від 08.07.99 року № 227 Зовнішньоторговельна фірма ІНМ була реорганізована у Державне зовнішньоторговельне підприємство «Інтер-ІСМ» (ДЗП «Інтер-ІСМ») Науково-технологічного алмазного концерну (АЛКОН) НАН України. Заступив до роботи новий директор – к.т.н. Мановицький Олександр Степанович. Основною метою діяльності підприємства була реалізація та подання на міжнародному (насамперед, Європейському) ринку високотехнологічної продукції з надтвердих матеріалів виробництва підприємств НТК ІНМ АН України на комерційній основі.

Зміна у 2001 році керівництва підприємства, коли директором було призначено Олійника Сергія Сергійовича, потребувала додаткової роботи зовнішньоторговельного підприємства на внутрішньому ринку. У цей період ДЗП «Інтер-ІСМ» поповнилася фахівцями з розробки алмазно-гальванічного інструменту. На підприємстві була створена експериментальна група гальванічного інструменту. Першою розробкою групи було створення алмазного інструменту для використання в електроінструменті. Ця розробка стала основою для заснування різноманітного алмазного інструменту на гальванічних зв'язках, який став візитною карткою ДЗП «Інтер-ІСМ».

З липня 2006 року підприємство очолив к.т.н. Рябченко Сергій Васильович, який з 1978 року працював в Інституті надтвердих матеріалів ім. В.М. Бакуля НАН України та мав досвід праці за кордоном у великій комерційній компанії. Під керівництвом нової дирекції ДЗП «Інтер-ІСМ» був розроблений план розвитку підприємства на 2006–2010 роки. Основними положеннями цього плану стали 4 напрямки роботи:

1 – зовнішня торгівля, експорт та імпорт виробів із надтвердих матеріалів. Цей напрямок потребував переорієнтації зовнішньої торгівлі з експорту алмазних порошків на експорт алмазного інструменту;

2 – продаж нових видів інструменту, розроблених підприємствами Концерну, таких як алмазні інструменти для обробних шліфувальних центрів з ЧПК, великогабаритні відрізні круги з широким алмазоносним шаром та ін.;

3 – розробка та виробництво нового покоління алмазного інструменту на гальванічній зв'язці для машинобудування та будівництва;

4 – експертиза виробів з надтвердих матеріалів для здійснення зовнішньоторговельних операцій. Це традиційний напрямок роботи ДЗП «Інтер-ІСМ», який підтримує репутацію підприємства як експерта у зовнішньоекономічній діяльності в Україні.

2010 рік означений святкуванням 20-річчя ДЗП «Інтер-ІСМ». Підприємство 28 грудня 2009 року було нагороджено «Золотою медаллю» та Дипломом Торгово-промислової палати України як найкраще державне підприємство України. У січні 2010 року ДЗП «Інтер-ІСМ» було нагороджено Дипломом Науково-технологічного алмазного концерну (АЛКОН) НАН України, а у червні 2010 року за розробку та виготовлення спеціального інструменту із синтетичних алмазів на гальванічній зв'язці ДЗП «Інтер-ІНМ» отримало Державну нагороду «Кращий вітчизняний товар року». З цього року ДЗП «Інтер-ІСМ» знову стало прибутковим підприємством.

З січня 2011 року ДЗП «Інтер-ІНМ» очолив к.т.н. Ігнатуша Анатолій Іванович, а з листопада 2011 року директором ДЗП «Інтер-ІНМ» був призначений Шепелев Олександр Анатолійович, який мав великий досвід роботи у комерційному відділі Інституту надтвердих матеріалів ім. В.М. Бакуля НАН України на посадах керівника групи та заступника відділом. За ці роки на підприємстві були освоєні новітні види виробів з надтвердих матеріалів та нові ринки збуту виробів із надтвердих матеріалів, твердих сплавів та кераміки.



*Сергій Васильович Рябченко,
діючий директор*

З лютого 2022 року за рішенням Президії НАН України та Дирекції Науково-технологічного алмазного концерну (Алкон) НАН України підприємство ДЗП «Інтер-ІНМ» знову очолив к.т.н. Рябченко Сергій Васильович. За короткий час підприємство мало переорієнтуватися на воєнний стан, освоїти нові види виробів та нові ринки збуту та імпорту. Основним напрямком роботи підприємства стала участь у спільному з Інститутом надтвердих матеріалів ім. В.М. Бакуля НАН України виконанні проєктів в оборонній галузі та виготовленні спеціального інструменту з надтвердих матеріалів для забезпечення виконання цього напрямлення.



Зразки продукції ДЗП «Інтер-ІСМ»

До сьогоднішнього дня ДЗП «Інтер-ІСМ» завдяки сумлінній праці та ретельному підбору спеціалістів, поглибленій співпраці з найкращими вченими та інженерами Інституту надтвердих матеріалів ім. В.М. Бакуля НАН України і підприємств Науково-технологічного алмазного концерну (Алкон) НАН України здобуло в Україні та світі репутацію надійного постачальника високоякісних виробів з надтвердих матеріалів та інструментальної продукції з їх використання.



Колектив ДЗП «Інтер-ІСМ», вересень 2024 року

Зустрічаючи 35-річчя створення, колектив Державного зовнішньоторговельного підприємства «Інтер-ІСМ» проводить реорганізацію своєї діяльності під час воєнного стану, яка направлена на досягнення скорішої перемоги України.

S.V. Riabchenko

V. Bakul Institute for Superhard Materials of NAS of Ukraine

35 YEARS OF STATE FOREIGN TRADE ENTERPRISE «INTER-ISM»

The article provides information about the 35th anniversary of the Inter-ISM State Foreign Trade Enterprise. The enterprise was created to ensure foreign trade relations of the Institute for Superhard Materials of National Academy of Sciences of Ukraine and the enterprises of the Scientific and Technological Concern (ALKON). The stages of the establishment and development of the Inter-ISM are given. The company's achievements and awards over the years are highlighted. The current state of work of the "Inter-ISM" is given.

Key words: *35th anniversary of the founding of Inter-ISM, foreign trade, superhard materials.*